

# 金門大學真的爛嗎

評論人：金子，金門之子，2023 年



金門評論網 2023 年

# 金門大學真的爛嗎

評論人：金子，金門之子，2023年

很久了，不知多少年？

金門的大人，及其孩子們，有個數量的，一直到現在還沒停！這些人說金門大學很爛，是有多爛又有多爛。讓孩子讀金大很沒面子，是多麼的丟臉，又多麼的沒有出息…

夠了！

如果說台灣的面積，是金門的兩百多倍。台灣比金門大很多，這個講法可以接受。但是把台灣的大學說成有多好又多棒，而金門的大學有多不好，又有多爛的。這種大台灣的說法，令人難以理解。面積有面積的比值，這與質量的比又是另一回事。

台灣有台灣的好，金門沒有嗎？

台灣也有台灣的壞，金門沒有嗎？

再比下去吧！

大陸的面積，是台灣的兩百多倍。大陸比台灣大很多，這個講法可以接受。大陸是這麼的大，潛在能力天下第一。按照這些蕪俚的比法說，則邏輯推演如是說：

這一回合比，變成了大陸最好，台灣很爛，金門最爛。

是嗎？

大陸有大陸的好，台灣沒有嗎？金門沒有嗎？

大陸也有大陸的壞，台灣沒有嗎？金門沒有嗎？

拜託鄉親啊！請高抬貴手，不要再亂比一比了。

# 金門大學真的爛嗎

評論人：金子，金門之子，2023年

古有十年寒窗苦讀，出狀元！

時之達官貴人的子弟們，其軟硬體及其師資，皆比現代的世界百名頂尖大學還要好。但是能考上進士的很少，何況是狀元。古人如此，現代人也一樣。

這兒，證明了一句諺語：師父領進門，修行在個人。

寒窗苦讀者，意味著其軟硬體都很缺，更別說請個好老師。連吃一頓好飯都有困難，還得半工半讀的很辛苦。

尊敬的鄉親大人們，孩子的功課好不好，不是比那一所學校的知名度，也不是比那一所學校的師資，更不是比那一所學校有多大。

尊敬的鄉親大人們，學校的軟硬體及其師資，只是參考值，不是絕對值。不要比錯關鍵問題，一切問題的關鍵在孩子，不是在外部的參考值。

尊敬的鄉親大人們，孩子肯讀書，到那兒讀的本質不會變。若無心讀書，再頂尖的大學也起不了作用。

更何況是要學什麼？

學什麼的事，還要再看看孩子有沒有學什麼的天分？

有天分，還得看天命。

孔夫子也有第一畏，叫做畏天命。

金門大學也有學霸，學習的科系不容易，其學習的總平均也很高。有天分，拒絕作弊，靠的是自己的實力，還有認真的請教同學及教授們。

請別再用聽說的金大有多爛又有多爛。

# 金門大學真的爛嗎

評論人：金子，金門之子，2023 年

天下有一所最硬的大學，叫做獨一無二的社會大學。  
社會大學者，不在乎你是否來自世界最頂尖的大學。  
也不在乎你是否來自世界最爛的大學。  
社會大學者，不在乎你的學歷有多高。  
也不在乎你有沒有學歷。  
社會大學者，參考學歷時唯尊敬能力。

沒有能力，再好的學校，再好的學歷，都沒有意義。  
要有能力，離不開學習，離不開進步，曰進德修業。

不進德修業者，無能與時俱進，自然會被淘汰。  
唯進德修業者，日日精進不已，多少會有能力。

總之的，  
有金門大學，金門人要懂得珍惜。  
金門大學人，當知好不好比自己。